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СЕКЦІЯ 1. ЕКОНОМІКА 

 

ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ У КОНТЕКСТІ РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ 

Андріяшин В.С., здобувач вищої освіти 

Завадських Г.М., к.е.н, доцент 

Таврійський державний агротехнологічний університет  

імені Дмитра Моторного 

 

Децентралізація влади – це передача владних повноважень і 

відповідальності від суб’єктів управлінського впливу іншим структурним 

одиницям, наділеним необхідними правами, обов’язками та ресурсами. 

Реформа децентралізації – одна з небагатьох реформ в Україні, яка має свій 

план, стратегію, чітку концепцію. Її особливістю є те, що в контексті 

децентралізації одночасно проводиться декілька реформ у сфері державного 

управління:  територіальної організації влади; місцевого самоврядування; 

регіональної політики [1, с 8]. 

Реформа територіальної організації влади та місцевого самоврядування 

надала громадам України нову модель розвитку та розбудови системи 

організації місцевих органів. Децентралізація об'єднує низку реформ, що 

стосуються різних аспектів міського та сільського політичного та соціального 

життя областей. Вона спонукає змінити умови економічного розвитку, 

державного фінансування, і, що найважливіше, – суспільної самоорганізації [3, 

с. 338]. 

Положення реформи адміністративно-територіального устрою, зразка 2014 

р. були змінені у порівнянні з попередніми етапами реформи. Для того, щоб 

уникнути нав’язування зміни АТУ зверху, пом’якшити протидію реформі на 

місцях, яка була викликана низьким рівнем поінформованості із її завданнями, 

процедурами, спрямованістю була задіяна процедура добровільного об’єднання 

громад. Це означає, що об’єднання суміжних територіальних громад України 
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відбувається винятково добровільно відповідно до Закону України «Про 

добровільне об’єднання територіальних громад» [5]. 

На  першому етапі реформи децентралізації (2014-2019рр.)  було 

сформульовано ключові  нормативно-правові рамки щодо спроможності 

громад. Другий етап реформи децентралізації в Україні (2020-2021 роки)  

став ключовим у питанні формування базового рівня місцевого 

самоврядування: більшість існуючих малочисельних місцевих рад 

об’єднаються, стануть спроможними перебрати на себе більшість повноважень, 

належним чином використовувати ресурси і нести відповідальність за свої дії 

чи бездіяльність перед людьми та державою [4, с. 37]. 

В Україні протягом 2019 року спостерігалася суттєва активізація процесів 

децентралізації. Утворилися 223 ОТГ, натомість у 2018 році – лише 141. Також 

у 2019 року значно активізувався процес приєднання громад до ОТГ та міст 

обласного значення. Процедуру приєднання сусідніх громад пройшли вже 

понад 100 ОТГ. 

У 2020 році в Україні фінансування соціально-економічного розвитку 

територій за рахунок коштів державного бюджету сягнуло 101,9 млрд. гривень. 

Із них майже 60% або 61,1 млрд. грн. було витрачено на відновлення і 

будівництво транспортної інфраструктури; 12,8% - на регіональний розвиток; 

5,1% - розвиток сфери освіти; 4,9% - розвиток сільських територій; 4,3% – 

розвиток соціальної інфраструктури; 2,7% - вкладено у проекти пов’язані з 

транспортною інфраструктурою; 2,2% - надійшло до закладів, що відносяться 

до сфери культури; 2,0% - профінансовано реалізацію проектів, спрямованих на 

підвищення рівня енергоефективності; 0,8% - вкладено у об’єкти спортивної 

інфраструктури і 0,8% або 0,9 млрд. грн. - виділено на впровадження заходів, 

пов’язаних з екологічною безпекою [2]. 

В Україні найбільш суттєвою постає проблема регіональних диспропорцій. 

Значні диспропорції в дохідній базі регіонів-донорів та збиткових регіонів за 

існуючої системи міжбюджетних відносин стримують регіональний розвиток. 
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Відбувається відплив фінансових ресурсів з промислових регіонів до центру із 

подальшим перерозподілом між регіонами України. Окрім стимулів,   

втрачається   здатність до самовідновлення виробничих потужностей 

промислових регіонів та зацікавленість і відповідальність збиткових регіонів, 

які перебувають у стані очікування на трансфертну допомогу.  

Саме тому розширення адміністративних можливостей органів місцевого 

самоврядування у сфері пошуку джерел наповнення бюджетів сприятиме 

вирівнюванню регіональних невідповідностей. 
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